

出入平安! 春运安全出行锦囊来了

据新华社电 2024年春运1月26日开始,春运期间出行人数预计将再创新高。千里归乡路,平安是幸福,这是来自公安部的安全提示和一线交警的出行锦囊,请您查收。

公安部预计,2024年春运公路路网将面临超大流量和恶劣天气的双重严峻考验,主要风险包括六方面:主干公路人流、物流、车流密集,易发生交通拥堵和交通事故;小客车长途自驾、拼车包车出行集中,无证驾驶、疲劳驾驶、超速超员、强超强会等违法肇事几率大;春节前年货消费品运输需求旺盛、元宵节后各行业抢抓“开门红”,重型货车肇事风险突出;聚餐聚会、休闲娱乐活动多,酒驾醉驾违法肇事风险大;外出务工人员集中返乡,赶集庙会活动多,农村地区交通安全风险上升;低温雨雪等恶劣天气频繁,冰雪湿滑路面易引发车辆侧滑翻坠及多车相撞事故。

一份来自福建泉州洛江交警的出行攻略提示,春运期间,自驾长途出行必须做好充足准备,提前掌握车况、路况、天气情况,科学选择出行时间、线路和方式,避开高峰时段和拥堵路段;合理安排行程及休息时间,连续驾驶4小时要停车休息20分钟以上,避免夜间行车;低驾龄驾驶人应尽量避免长途自驾。

研究表明,驾驶车辆拨打电话产生的事故风险是正常驾驶的4倍。交管部门提醒,驾车请集中精力,不要接打电话、发信息、抽烟等,切忌分心驾驶。此外,出行勿忘“一盔一带,贴心守护”,与亲朋好友聚会后切记“酒后莫开车,开车莫饮酒”,高速公路发生交通事故后牢记“车靠边,人撤离,即报警”,乘坐长途客运“拒绝超员车辆并报警”。

近日受雨雪寒潮天气影响,多地发生多车相撞事故。交警建议,遇低温雨雪冰冻天气,尽可能减少自驾出行,确需驾车出行的,要避开管制时段、路段,避免中途长时间滞留,冰雪湿滑路面要降低车速,保持车距、谨慎驾驶,不急打方向、急踩刹车,防止车辆失控侧滑翻侧或追尾。



列车上的联欢会 温暖春运回家路

1月25日,在抚远开往哈尔滨的K7066次列车上,列车工作人员在活动后与旅客合影留念。

春运来临,国铁哈尔滨局牡丹江客运段抽调文艺骨干组成春运文艺服务演出小分队,在列车上举行“温暖春运回家路”为主题的联欢慰问活动,让旅客度过温馨快乐的旅程。

新华社发

“万里长江第一桥”上的春运守护

1月23日,武汉桥工段的工人在武汉长江大桥上巡检。

滔滔江水之上,一趟又一趟的列车从被誉为“万里长江第一桥”的武汉长江大桥上疾驰而过。每一次安全运行的背后,都离不开武汉桥工段养桥工人们的付出。临近春运,这支工作团队迎着寒潮,顶着江风,利用短暂窗口期抓紧检修,为保障春运安全贡献力量。

新华社发



最高法:多措并举建立根治欠薪“快车道”

据新华社电 按时足额获得劳动报酬,是劳动者最关心的权益。最高人民法院、人力资源社会保障部、中华全国总工会25日联合发布涉欠薪纠纷典型案例,通过案例明晰欠薪纠纷多元化解途径,强调多措并举,建立根治欠薪“快车道”,有效维护劳动者合法权益和社会和谐稳定。

欠薪纠纷关系劳动者生存利益的维护,保障其利益诉求快速实现具有重要意义。据介绍,为确保欠薪纠纷及时高效处理,人民法院不断完善拖欠农民工工资案件的快立、快审、快执绿色通道,确保劳动者及时兑现胜诉权益。在王某等114名农民工

诉李某等劳务合同纠纷案中,人民法院20天内全部执行完毕,高效兑现百余名农民工的合法权益。在尹某等10人诉某单位劳务合同纠纷案中,人民法院充分运用支付令、人民调解与司法确认模式,有力维护了劳动者的合法权益,满足了人民群众多元司法需求。

此外,人民法院充分运用“智慧法院”建设成果,打造在线诉讼平台,通过数字赋能切实回应当事人对于诉讼便利和效率的迫切需求。在颜某等11名农民工欠薪纠纷案中,工会调解员通过线上线下调解,快速化解纠纷。在李某等48人诉某制造

公司追索劳动报酬纠纷案中,劳动人事争议仲裁机构通过农民工工资争议速裁庭快速裁决案件,及时有效保障其合法权益。

“线上加班”存在用人单位难以对劳动者进行实时监督管理,劳动者难以举证证明其加班时长等问题,加班费怎么认定?在李某诉某文化传媒公司劳动争议案中,人民法院以劳动者提供的劳动占用其休息时间为认定标准,综合考虑劳动者的加班频率、时长、工资标准、工作内容等因素,酌情认定劳动者的加班费,依法保护劳动者的合法权益。

据悉,三部门将全力以赴推动根治欠薪工作落实落细,畅通维权渠道,兜牢民生底线,切实维护劳动者的合法权益,为经济高质量发展和社会和谐稳定贡献力量。

去年各项税费优惠超七成“落”于民营经济

据新华社电 数据显示,2023年,全国新增减税降费及退税缓费达22289.9亿元。分经济类型看,民营企业受益最明显,全年新增减税降费及退税缓费16864.6亿元,占比75.7%。

这是记者从24日至25日于北京召开的全国税务工作会议上了解到的。

国家税务总局新闻发言人、办公厅主任黄运介绍了全年落实各项税费优惠政策具体情况。分行业看,制造业及与之相关的批发零售业占比最高,新增减税降费及退税缓费9495.3亿元,占比42.6%;分企业规模看,中小微企业受益最明显,新增减税降费及退税缓费14264.2亿元,占比64%;分政策看,小微企业纳税人减免增值税政策新增减税降费6509.8亿元,小微企业减征所得税政策新增减税1788.8亿元,支

持科技创新的先进制造业、工业母机、集成电路企业增值税加计抵减政策新增减税1208.5亿元,提高个税专项附加扣除标准政策新增减税391.8亿元。

在政策措施协同发力下,市场活力稳步提升,产业结构不断优化,助力加快全国统一大市场建设。税收数据显示:2023年,新办涉税经营主体即首次到税务部门办理税种认定、发票领用、申报纳税等涉税事项的经营主体达1687.6万户,同比增长28.3%,其中以新产业、新业态、新商业模式为核心的新办涉税经营主体449.4万户,占全部新办户的26.6%;新办涉税经营主体中开展跨省贸易的有460.8万户,同比增长32%。

黄运表示,下一步,全国税务系统将按照党中央、国务院部署,牢牢把握服务高质量发展这一首要任务,精准高效落实结构性减税降费政策,加力加劲提升税费服务质效,持之以恒优化营商环境,不断激发市场主体活力,增强经济发展动能,为更好服务发展大局作出新的更大贡献。

2024年第一轮满月即将上线

据新华社电 2024年第一次满月1月26日当天凌晨现身夜空,这也是农历癸卯兔年最后一轮满月。

月亮周而复始地变化着,经过“朔(新月)”——“望(满月)”——“朔(新月)”的周期,完成一个循环,就是一个农历月。

当月球和太阳处于地球两侧,并且月球和太阳的黄经相差180度时,此时地面观测者可看到月球的完整明亮的圆面,这就是“满月”,亦称为“望”。农历每月的十四、十五、十六甚至十七,都是满月可能出现的时段。

中国天文学会会员、天文科普专家修

立鹏介绍,一个公历年中,通常会有12次或13次满月。2024年有12次满月,第一次满月发生在1月26日凌晨1时54分。

说到满月,很多人会想到“超级月亮”,也就是“超级满月”。“超级月亮”一般指的是近地点满月。那么,2024年的“超级月亮”发生在哪天?

修立鹏表示,“超级月亮”并不是一个天文学概念,满月发生的时间与月球位于近地点的时间接近时,视觉上看起来也会更大,就会出现所谓的“超级月亮”。“超级月亮”并不罕见,一年少则一两次,多则三四次。今年“超级月亮”共有两次,一次是9月

18日,是年度第二大满月,另外一次是10月17日,是年度最大满月。而年度最小满月则发生在2月24日,恰逢正月十五元宵节。

自古以来,中国人就对月亮,尤其是满月怀有一种特殊的情怀,象征着团圆、完美、幸福的满月,很容易激起人们的别样思绪。

如何欣赏2024年第一次满月?“最圆时刻发生在凌晨,如果不想熬夜可选择25日傍晚或26日傍晚观赏,此时月亮刚刚升起不久,柔和、清澈、圆润,赏心悦目。天上月圆,人间团圆,随着农历甲辰龙年即将到来,距离阖家团圆的日子也越来越近了。”修立鹏说。



稳就业保用工! 2024年春风行动启动

据新华社电 每年春节前后,是劳动者换岗流动的高峰期,也是企业开工复产的关键期。为全力稳就业、保用工、促发展,人力资源社会保障部等九部门25日发布通知,自即日起在全国开展2024年春风行动。

“举办春风行动,主要着眼春节前后这一重要时间节点,聚焦劳动者和企业爆发式的求职用工需求,集中提供引导有序返岗、促进就近就业和返乡创业、组织招聘用工等服务。”人力资源社会保障部就业促进司副司长运东来说。

运东介绍,活动自1月25日持续至4月8日,将助力劳动者顺利就业增收、企业稳定生产经营,推动经济发展实现“开门红”。

活动期间,全国1100多个公共招聘网将集中发力,4700多家县级以上公共就业服务机构、3200多

家零工市场将协同联动。各地将充分利用线上载体和广场车站、商超集市等人流密集场所,发挥好基层就业服务站作用,分类推出多种形式的招聘活动。

“随着各地加大力度稳增长以及一系列重大项目开工建设,大量用工需求将从中释放。加速推进的新型城镇化建设和乡村振兴,也蕴含广阔就业空间。”运东表示,活动将积极服务对接,预计可为劳动者提供各类就业岗位约3000万个。

通知要求,劳务输入地和输出地开展联合招聘、驻点招聘、组团招工,组织劳务品牌专项对接,促进农村劳动者高质量转移就业。对有需要的集中返乡返岗劳动者,要做好组织对接,提供包车、专列(包车厢)、包机等服务,帮助便利劳动者出行。

新冠JN.1变异株致病力无明显变化

据新华社电 中国疾控中心传染病管理处呼吸道传染病室主任彭质斌25日在国家卫生健康委新闻发布会上表示,当前,新冠病毒JN.1变异株在我国本土占比持续上升,临床表现基本为无症状和轻型,与EG.5变异株引起的疾病严重程度相比没有明显变化。

专家介绍,监测数据显示,近期,全国新冠疫情总体仍处于较低水平,但出现上升趋势,增幅较小。预计在春节假期前后,受人群大规模流动等多重因素影响,新冠疫情可能会出现一定程度回升。同时,当前急性呼吸道疾病

仍以流感为主,其中乙型流感近期占比升高,导致流感疫情出现小幅波动。

国家卫生健康委新闻发言人、宣传司副司长米锋表示,26日将正式开启2024年春运,随着春节脚步的临近,正是游子返乡阖家团圆的时候,天南海北的人们带着对家的思念踏上归途,这期间人群流动和聚集性活动增多,呼吸道疾病感染风险加大。出发前,请大家做好个人防护准备,旅途中科学佩戴口罩,继续保持勤洗手、咳嗽礼仪等良好卫生习惯,尽可能降低感染风险。

反复咳嗽怎么办 专家建议需明确病因

据新华社电 部分群众关心患有呼吸道疾病后出现反复咳嗽怎么办。对此,北京医院呼吸与危重症医学科主任李燕明25日在国家卫生健康委新闻发布会上表示,咳嗽可能由多种原因造成,若出现反复咳嗽,建议去医院进行诊治。

专家介绍,咳嗽可分为急性咳嗽、亚急性咳嗽、慢性咳嗽三类。其中,急性咳嗽指出现在三周以内的咳嗽,急性呼吸道感染性疾病是其最主要原因;亚急性咳嗽一般持续在三周到八周内,

主要原因为感染后遗留咳嗽;慢性咳嗽一般持续时间大于八周,可由各种原因引起,包括哮喘、慢阻肺、反流性食管炎等,一些药物也可能引起咳嗽。

“若出现咳嗽症状,在日常护理时,一要注意天气变化,特别是冬季要注重外出时增减衣物;二是冬季室内一般较为干燥,大家要保持室内湿度。”李燕明说,咳嗽患者如果外出,建议要佩戴口罩,减少冷空气对气道的影响。咳嗽期间,在饮食方面,不建议食用很辛辣或油腻的食物。



“鲜花年货”市场“别样红”

春节临近,山东省日照市莒县曲坊现代农业产业园高原红、爱莎等27个品种的玫瑰花集中上市,日销量在10万枝左右,供应北京、上海、广州等城市。

近年来,莒县把玫瑰产业作为乡村振兴的主导产业之一,建成年产玫瑰鲜切花4亿枝、销售收入3.5亿元的玫瑰鲜切花繁育、生产和销售配送基地,玫瑰经济已成为当地带动村民致富的强力引擎。新华社发

场地招租公告

受委托,漳州市国有产权(物业)交易中心现面向社会公开招租承租人:42处自动售货机经营场地整体租赁。有意承租者请于2024年2月4日17:00:00前登录“权益云”平台(www.unibid.cn)自行办理注册用户及报名手续。标的详情介绍及资料下载请登录 zzcqwq.zhangzhou.gov.cn【漳州市国有产权(物业)交易中心网】查看。

联系地址:漳州市龙文区水仙大街100号漳州市政务服务中心四层南侧
联系电话:0596-2029570 林女士

遗失声明

▲东山甘基延、陈伊婷夫妇不慎遗失第一孩儿甘陈诺的《出生医学证明》,证号:W350178313,声明作废。

▲父亲魏金章、母亲吴平秀不慎遗失第一孩儿吴思颖的《出生医学证明》,出生证编号:H350238881,现声明作废。

遗失声明

陈好四(身份证号码:350627193612260521)不慎遗失《漳州高新区靖园镇村管理办公室项目用地房屋征收补偿协议书》壹份,测绘编号:9,现声明作废。

声明人:陈好四
2024年1月25日

结婚启事

2024年1月28日 星期日
农历 癸卯年腊月初八

新郎 李惠勇 新娘 林悦

于公元2024年1月28日喜结连理。芝兰茂千载,琴瑟乐百年。

特此登报,敬告亲友,亦作留念。

喜结良缘 同喜同贺